

MERCE Y ARMET, S. EN C.

NUEVA SECCIÓN DETALL
San Fernando, 43 y 45

EL MOVIMIENTO ANARCO SINDICALISTA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La catástrofe del rápido Barcelona - Sevilla

Valencia. — En la madrugada de ayer domingo descarriló este tren.

Nos trasladamos al lugar de la catástrofe y ante nuestra vista se presentó un cuadro aterrador.

La máquina número 4.532 fuera de la vía, casi volcada y tras ella unos enormes montones de astillas. Voces de angustia de heridos que todavía estaban sepultados entre los vagones deshechos y mucha gente con hachas de viento que alumbaban a los médicos que curaban a los heridos y a los que trabajaban en auxiliar a los que pedían socorro.

El sitio donde ha ocurrido el bárbaro atentado es entre las estaciones del Puig y Puzol, kilómetro 20.470, en el puente sobre el barranco de Puzol.

El tren constaba de seis unidades: dos coches de tercera, dos de primera, el coche cama y el coche correo.

No podemos dar los nombres de los empleados del tren, porque todos ellos estaban heridos y nos fué imposible el interrogarlos.

La catástrofe

Sobre las once de la noche, y al llegar el tren descendente, denominado sevillano, que venía de Barcelona al punto indicado, sin poderse todavía determinar la causa descarriló.

La máquina logró pasar el puente; pero quedaron dos vagones, uno de tercera y otro de primera, el uno montado sobre el otro, en el hueco del puente, que por efecto del descarrilamiento quedó completamente destruido.

El tender de la máquina quedó hecho astillas, y los coches quedaron empotrados unos con otros.

Solo quedaron intactos el último coche, que es de tercera, y el furgón de cola.

Las referencias son confusas. Muchas personas aseguraban que había habido explosión de una bomba, que hizo volar el puente, otros aseguraban que la vía había sido cortada.

Los primeros auxilios

Al saberse lo ocurrido en los pueblos limítrofes, varios médicos acudieron con botiquines, así como autos, camionetas y autobuses.

Del Puig acudieron dos médicos.

De Puzol cuatro.

Numerosos vecinos de estos pueblos trabajaron desdobladamente en auxiliar a los heridos.

La benemérita tuvo que entregar sus fusiles a algunos compañeros y se dedicó también a los trabajos de salvamento.

Lo propio hicieron los guardias de asalto.

De Valencia salió un equipo quirúrgico con los doctores López Trigo (padre e hijo), don Ramón Pascual y don Francisco Ferrer y dos practicantes.

Curados de primera intención eran trasladados desde el sitio de la catástrofe a la carretera, que dista uno o dos kilómetros.

En la carretera estaban los coches ambulancias municipales y de la Diputación, cuatro camiones de Sanidad militar y gran número de taxis y autos particulares, por si sus servicios eran necesarios.

En un huerto de naranjas, junto a la vía, se instalaron cuatro botiquines, en donde los médicos curaban a los heridos que iban extrayéndose de entre los coches.

En el Hospital de Valencia fueron atendidos los siguientes heridos:

José Gómez, oficial de Correos.

Rafael Peris López, jefe de tren, de Valencia.

Juan Montero de Hoyo.

José Castelló.

Franisco Guillén.

Ramón de Barba.

Francisco Haedo Soler.

José Sánz Andrés.

Antonio García Martínez.

Manuel Foz Aguirre.

Francisco García García, de veinte años, de Madrid.

José Nieto Grasero, de 25 años, de Orihuela.

José García Fernández, de 15 años, de Laredo.

Francisco Fidalgo Chamorro, de 15 años de Orihuela.

Vicente Pérez Bárz, de 27 años, de Valencia.

Vicente Pomata García, de 50 años, de Alicante.

Victor Lanzarote Gutiérrez, de 48 años, de Burjasot.

Los técnicos dicen que la bomba que originó la catástrofe es de las llamadas de contacto, así ocurrió que efecto de la explosión quedara el tender completamente destrozado.

Hay cuatro muertos que no han sido identificados.

En el coche cama fueron colocados los heridos: Arturo Belmonte, José Ballester, Juan Canto, Rosa Esforz, José García Ramos, Javier Mateo, Vicente Estelles, María Lamea y José Gómez.

El tren de socorro que faé a recoger los heridos, tuvo que detenerse cerca de la estación del Cabafit porque la vía había sido levantada en una extensión de diez metros.

En los primeros momentos se contaron cinco muertos, once heridos graves y 27 leves.

Barcelona

Ayer la animación en calles y paseos según noticias directas nuestras, fué extraordinaria.

Faé lo contrario del sábado.

Maciá

Anoche habló Maciá y su discurso fué retransmitido por todas las radios de Cataluña.

Su pa'abra fué una enérgica condenación del descarrilamiento y una afirmación de que la Generalitat sancionaría duramente los delitos que se cometieran.

El bando fué el mismo leído desde Madrid, pero un poco modificado en el sentido de mayor restricción.

Se decía en él que no se permitirán grupos de dos personas en adelante.

El Consejo de ayer

A partir de las once y media de la mañana del domingo comenzaron a llegar a la Presidencia del Consejo de ministros los consejeros para reunirse con carácter extraordinario como así lo hicieron a las doce y veinticinco de la misma.

A la entrada no hicieron manifestación ninguna.

A la una y media finalizó la reunión ministerial, manifestando el ministro de la Gobernación lo siguiente:

—Marcho con prisa al Ministerio al objeto de ordenar los informes recibidos hasta este momento de los gobernadores civiles para dar cuenta por radio a las dos y media de la tarde de estas noticias y de un bando de carácter gubernativo que habrá de fijarse en toda España.

Comenzaré por decirles que el movimiento lo considero totalmente sofocado y aplastado en todas partes. Supongo que a estas horas en varios pueblos de la parte baja de Teruel se habrá dominado la situación, así como en la ribera del Clásca (Huesca).

En un huerto de naranjas, junto a la vía, se instalaron cuatro botiquines, en donde los médicos curaban a los heridos que iban extrayéndose de entre los coches.

En el Hospital de Valencia fueron atendidos los siguientes heridos:

José Gómez, oficial de Correos.

E gobierno está satisfechísimo de la actuación de la fuerza pública, tanto guardia civil como Seguridad y policía, así como del concurso de entidades y personas civiles que han sido requeridas por los distintos gobiernos.

Encomio especial merece también el personal empleado en los ferrocarriles que ha colaborado al restablecimiento del orden con entusiasmo y abnegación.

Hay que destacar el hecho repugnante y criminal que no me cansaré nunca de censurar y condenar, siendo inexplicable existan hombres capaces de provocarlos tales como el descarrilamiento ocurrido en Valencia en el que, según las noticias hasta ahora recibidas por conducto oficial resultaron cuatro muertos y un número de heridos considerable.

Como les he dicho va a publicarse un bando que comprenderá tres artículos:

Per el primero se prohibirá en toda España en las vías públicas, caminos y carreteras la formación de grupos y el estacionamiento de personas.

El Gobierno espera que todos los españoles colaborarán a esta obra de restablecimiento de la paz pública, evitándose así las sanciones en que se incurra el transgredir esta prohibición.

En el segundo punto de este bando se prohibirá también en absoluto la circulación de personas por las líneas ferreas, tratándose como sospechosos a quienes transiten por ellas así como por los puentes, estaciones y dependencias de los ferrocarriles.

La tercera disposición de este bando señalará que a cuantas personas se les encuentren armas y explosivos, aparte de imponerles las sanciones que con carácter legal señala el código penal se aplicará de modo igualmente aquellas otras sanciones que la ley de Orden Público prevé cuando se declare el estado de alarma.

Quiero dar al país la absoluta seguridad de que el Gobierno con justicia y seriedad sabrá cumplir con su deber para garantizar la paz pública pasé lo que pasé y quiero así mismo expresar a ustedes que el Gobierno está muy satisfecho de la reacción pública observada con ocasión de estos sucesos.

A pregunta de los periodistas confirmó que se hallan detenidos los principales dirigentes del movimiento, circunstancia que, unida a las previsiones adoptadas, determina que el Gobierno está seguro de dominar el movimiento.

El ministro de Trabajo fué preguntado acerca de la marcha del conflicto de los camareros. Dijo que de momento no se había ocupado del asunto puesto que había pasado a la jurisdicción del Sr. Rico Avello, como ministro de la Gobernación. Esto no quiere decir que me haya desentendido de resolverla.

Cuando sea oportuno intervendré pues en el ánimo de todos está el ferviente deseo de buscar una pronta solución a este asunto.

Conversamos también brevemente con el ministro de Hacienda, señor Lara, quien nos confirmó que el Gobierno tiene dominada la situación y que, como es natural, estos acontecimientos han de dilatar el planteamiento de la situación política.

Preguntado si continuaría desempeñando la cartera de Hacienda en el futuro Gobierno, se limitó a sonreír.

El último en salir del Consejo fué el señor Martínez Barrio, quien dijo:

—El Gobierno se halla en una actitud de serenidad completa, decidida de las noticias que se reciben de toda España y de la seguridad de que lo mismo los intentos de ayer que cualquier otro que pudiera producirse se han rápidamente sofocados.

Un informador le preguntó si estaba implicado en el movimiento si-

gueros elementos militares, especialmente de Extremadura.

El señor Martínez Barrio afirmó que no creía en tal cosa aunque no descartaba la posibilidad de que todavía surgiese alguna pequeña perturbación porque movimientos de esa extensión no pueden liquidarse en 24 horas.

En el movimiento solo puede afirmarse que están complicados elementos de la C. N. T. y de la F. A. I.

Desde la Presidencia el Jefe del Gobierno marchó a la residencia particular del Presidente de la República.

En Murcia

En la madrugada, los extremistas cortaron las líneas telefónicas en los pueblos de Galasparrá, Aborá y Blanca.

En la mañana del domingo quedaron restablecidas las comunicaciones.

En la línea de Madrid-Cartagena, kilómetro 400, fueron colocados unos petardos una hora antes de pasar el expres.

Explosionaron sin consecuencias.

En Cleza fué cortado el tráfico eléctrico, incomunicándose una fabraca de esparto y otra de géneros de punto.

La primera quedó totalmente destruida y la segunda sufrió daños muy considerables.

Las pérdidas son enormes, habiendo quedado sin trabajo más de mil obreros.

Salió fuerza de la guardia civil y de asalto para restablecer el orden, practicando muchas detenciones de sindicalistas y anarquistas en Murcia, Cleza y otras poblaciones.

Han sido censurados numerosos locales de sindicatos.

Valencia

Los revolucionarios incendiaron dos tráves de la línea del cementerio, cortaron las comunicaciones telefónicas con Barcelona y Madrid.

En la calle de San Vicente, fuerzas de asalto rodearon a un grupo de sospechosos, logrando detener a cuatro.

Los restantes consiguieron huir con dirección al campo.

El bando del gobernador fué más energético que el dado en Madrid, Sevilla, Córdoba y Barcelona.

Calcado en el del ministro, añadió entre otras cosas lo siguiente:

Todo ciudadano que tenga noticias de algo relacionado con estos hechos debe comunicarlo en el acto a la autoridad, en la inteligencia, que si hace lo contrario no comete ninguna vil delación, sino que realiza un verdadero acto de patriotismo.

Ayer en la noche se apoderaron de los pueblos de Elda y Castellón y en algunos pueblos de Teruel y de Huesca.

El gobernador era dueño de la situación pero creía oportuno dictar un nuevo bando.

Este bando prohibía la formación de grupos en calles, caminos y carreteras.

Prohibía la circulación por las vías ferreas y que se acercaran a ellas desde las claves de la tarde a las ocho de la mañana.

Comedor de Caridad

Relación de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas extraordinarias de Navidad y Pascua.

EN METALICO

Don Lucas González Muñoz, 5 pesetas.

Don José Cortés Pujadas y señora, 25.

Doña Loreto Pérez, viuda de P. Pintado, 5.

Empresa del Gran Teatro, 10.

Safor Coronel del regimiento de Artillería, 25.

Don Pascual Calderón Uclés, 50.

Don José López Prats y señora, 5.

Doña Blanca Sánchez Guerra, 25.

<

SOLUCION

BENEDICTO

GLICEROFOSFATO DE CAL y CREOSOTAL

Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota
EN FARMACIAS. — Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41). MADRID.

Otro Consejo?

A los cuatro de la tarde llegó ayer Martínez Barrios al ministerio de la Guerra.

Poco después llegaron los demás ministros.

Los ministros de Agricultura y del Trabajo abandonaron el Consejo a las seis.

A las siete llegó Gil Robles, que permaneció en el ministerio cerca de media hora.

Salió sin ser visto.

El Director de Prisiones estuvo viendo los ficheros y examinando actas para enviarlos a los tribunales de urgencia.

E general Cabanilles dijo que había en la guarnición tranquilidad.

Barrios dijo que se habían sofocado todos los focos de perturbación en la provincia de Teruel.

Solo quedan algunos focos que afectan a la zona de Valderrobres.

Al de Obras Públicas se le preguntó si se había acordado declarar el estado de guerra y dijo que no.

Petardos

Se sabe que ayer tarde estallaron algunos petardos en Madrid y pueblos cercanos.

En Villaverde fué en una fábrica de electricidad, originando un apagón.

En Canillas causó daño en otra fábrica.

En Madrid explotaron petardos en la Pradera de San Isidro, en el Puente de Toledo, en la calle Concepción Arenal y en la calle Jacometrezo. Aquí fué debido de unos automóviles que estaban parados y sufrieron daños.

En los alrededores de los cines Fuencarral y Europa fueron disueltos grupos.

Se suspendieron varios actos públicos anunciados.

A noche en la Glorieta de Atocha, fuerte explosión por un petardo en los jardines del ministerio de Fomento.

Huelga

Se han repartido hojas de la C. N. T. relativos a la huelga.

Continúa ayer la huelga de camioneros acentuándose.

Explosivos

En la calle de Aragón, 23, fué desmantelada esta madrugada José B. traído, en cuya casa se encontraron pistolas, cargadores, municiones y explosivos.

Leche pura por cuenta del ganadero

VENTA EN LA SUCURSAL DE LA PANADERIA CATALANA

(Antiguo Bar Salado) en la Plaza de la República.

ACADEMIA INFANTES

Nosqueria, 7 y 9.

Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTÁ EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:

Oficial, Profesional e Intendencia

Secretaria Oficial. Profesores Técnicos. MAGÍSTICO INTERNADO

Pruébe usted los exquisitos

Mantecados Sagrado Corazón de Jesús (Almendra)

Felipe III

(Vainilla)

Regentes

De venta en todos los establecimientos de esta capital

CAMISERIA FABRA

GONDOMAR, 6

Selección surtido en camisas, chalecos y artículos de punto para Caballero. HASTA FIN DE MES se realizan todos los jerseys de niño, a mitad de precio.

Bonito surtido en capitales, enaguados de punto y juegos para cristianas.

PRECIOS MUY REDUCIDOS

Cerámica La Madrileña, S. A.

Oficinas: Jesús María, 8

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO en fábrica Pesetas	PRECIO en obra o s/p Pesetas	PESO por pieza Kilogramos
MATERIAL HUECO			
Rasilla de 25 x 12 x 2 y 1/2 cm.	55	62	1,000
Idem de 28 x 14 x 3 y 1/2 "	65	72	1,500
Idem de 28 x 14 x 4 y 1/2 "	70	77	2,000
Idem para techumbre, de 36 x 12 x 2 y 1/2 "	80	87	1,400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7 "	95	102	2,800
" " de 25 x 12 x 10 "	115	122	3,000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 cm.	75	82	2,500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachadas de 25 x 12 x 1/2 x 4 cm.	140	147	2,500
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 "	98	105	1,200
Idem de gofera, de 20 x 20 x 2 "	118	125	1,100
Loseta de molduras de diversos dibujos	100	107	1,200
Teja plana de pasta (13 cubren un metro cuadrado)	190	200	2,500
Teja arabe (canales y canalillos) 24 en metro cuadrado	80	90	1,600

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro de recorrido de ida y regreso del camión.

Teléfonos: OFICINAS 2403 FABRICA 2934

Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

De provincias

Informes de nuestros correspondientes.

Es tal la abundancia de telegramas que no nos es posible publicar esta información con algún orden.

Además tenemos que extractarlo mucho.

Coruña.—Continúa la huelga. Detenciones.

Vigo.—Precauciones.

San Sebastián.—Se han encontrado 60 k'ogramos de dinamita.

Ategorrieta.—Apedreada la central eléctrica. En las calles céntricas lluvio.

Cádiz.—Huelga los camareros. Algeciras.—Huelga parcial de ferroviarios.

La Línea.—Pequeños ataques.

León.—Normalidad. Precauciones.

Huesca.—El jefe de la guardia civil ha recorrido la ribera del Cinca.

En Alcanchel el arrilarse la bandera roja se dieron vivas a España.

En Teruel los revoltosos dispararon contra la benemérita.

Las ametralladoras se dispararon al aire.

Ha muerto un guardia civil herido el sábado.

Hay varios pistoleros muertos y heridos.

En Albacete los revoltosos hicieron prisioneros a 150 vecinos que liberó la fuerza pública a su llegada.

En el tiroteo resultó muerto el sindicalista Manuel Casajao.

May 22 detenidos.

Barbastro.—Tiroteo. Un guardia civil muerto.

En Almudevar el sargento de la guardia civil salió a apaciguar los ánimos y fué herido gravísimo.

También lo está una niña.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Q: se marcha al archivo.

Hoy en el presentarse la fuerza.

El jefe de Seguridad recorrió la carretera que va al polvorín de Barbastro y fué tiroteado.

Ha resultado muerto Mariano Meravilla.

Tres detenidos.

Teruel.—En Alcoriza las fuerzas fueron tiroteadas.

Se les lanzaron bombas.

R: pelearon la agresión.

Hay tres guardias civiles heridos. Una sindicalista muerta.

Detenidos 18.

Calanda.—Tiros contra la guardia civil.

Un comunista herido.

En Teruel fué detenido un automóvil con armas.

Para recorrer el alto Aragón han llegado fuerzas de Tarragona con ametralladoras.

MÁS NOTICIAS

San Sebastián.—Han sido clausurados varios sindicatos.

Ha estallado cinco petardos y varias bombas.

Gijón.—Ha fallecido el guardia de la junta de obras del puerto, herido el sábado por una bomba.

Ha sido detenido el presidente y el secretario de la C. N. T.

Se ha disparado contra un tránsito en Somió.

Ha estallado una bomba en una casa.

Valencia.—En el Grao un grupo numeroso detuvo los tránsitos hiriendo al cobrador y conductor de uno y a un pasajero.

Logroño.—En Puenmayor se apoderaron del Ayuntamiento.

En Ceniceros tiroteo. Un sargento herido.

Los extremistas se hicieron dueños del pueblo.

Mataron al cabo de la benemérita José Martínez.

Un guardia que acompañaba a su hermano que iba a la estación, al llegar a la estación del caballo fué tiroteado y herido.

Si hermano lo llevó al cuartel.

Allí se hicieron fuertes.

Fueron heridos el sargento Palomo, un guardia y un paisano que les acompañaba.

También grave un sargento de asalto.

Fue restablecida la normalidad.

En Briales desciende un tren sin desgracias.

En Carrizosa al maquinista y al jefe de tren en una habitación.

Herido un guardia del servicio de tren.

En Arañuelo se adueñaron del Ayuntamiento.

El alcalde se presentó esta mañana

para que se sometiera a cada equipo.

Por el Barcelona sobresalieron Nogués y Venta.

Por el Valencia Caso y Torredon.

Arbitro Medina.

MÁS TELEFONO ES EL

2-E-1-4

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

La obra de máxima categoría.

Mañana martes, estreno de la comedia METRO GOLDWIN MAYER,

COR ZONES VALIENTES, por Robert Montgomery y Madge Evans, que pone de relieve que el amor nivele todas las catiferas y vence todos los obstáculos.

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy lunes.

Último día.

DON QUIJOTE

(Empresa S.A.G.E.)

TELÉFONO N.º 2165

A las 6'30 y 10'30.

y los ordenó que salieran, obediente.

A los cultivadores de remolacha

La Azucarera San Rafael, ha acordado aceptar proposiciones de cultivo de Remolacha para la próxima campaña, a los precios y condiciones acordados por el Jurado Mixto de Remolacheros y Azucareros, que son los siguientes:

Remolacha de regadío entregada en la zona comprendida desde Palma del Río hasta Alcolea, 81 pesetas tonelada, desde la apertura de la Fábrica hasta el 25 de Agosto; 78 pesetas desde el 26 de Agosto hasta el 20 de Septiembre, y 75 pesetas para la entregada después de esta fecha.

La remolacha cultivada en secano, tendrá un aumento de 0'50 pesetas por tonelada sobre los citados precios.

Para la entregada fuera de esta zona, regirán los mismos precios y la Azucarera abonará la mitad de los portes ferrocarril.

AZUCARERA SAN RAFAEL, S. A.—Delegación en Cádoba: Reyes Católicos, 19.

En Bilbao, en San Mamés con mucha fuerza el Athletic batió dominio francamente, logrando la victoria por cinco goles a uno sobre el Madrid que no existió ante sus rivales.

Con dos a uno terminó el primer tiempo, marca los dos bilbaínos B. Iba y el de los madrileños obra de Reguero.

La presión de los bilbaínos en la segunda mitad fué manifiesta, Iraragorri dos y Gorostiza obtuvieron los otros tres tantos del equipo vasco.

Del Madrid únicamente Glacoces. Por los bilbaínos la delantera. Arbitró Iturralde.

Segunda División.—En Madrid, en el terreno de Vallecas el Athletic madrileño luchó con el Celta. Ambos 11 sellaron algunos reservas.

La superioridad de los madrileños fué manifiesta. Un tanto obtuvo en el primer tiempo obra de Belceguiz. En el segundo tiempo Marín, Amuriz y Belceguiz lograron los otros goles. Se anuló un tanto a Buitrago. Por el Athletic Belceguiz y por el Celta Llorente. Arbitró Casterleno.

En Murcia, en la Condomina el titular derrotó al Sabadell por 3 a 0. Mal partido. Un poco mejor juego por los murcianos, pero nada más. Primer tiempo un solo tanto marcado por el murciano Garreta. Segunda mitad los otros dos goles, ambos obra del mismo jugador Garreta de dos sendos disparos. Arbitro Iglesias.

En Irún, en el terreno de Gai, el Irún derrotó 3 a 1 a Osasuna.

Mejor juego irunes debido a la labor de Gamboarena.

En los primeros 45 minutos 2 a 0 a favor del Irún, marcados por Echeza y Chipla.

En la continuación marcaron una tanto el navarro Catañus y otro el Irún Cejo.

En esta parte se jugó violentamente, resultando lesionado el navarro Iturrelde, por una patada de Gamboarena. Tuvo cuja de esto la pasividad del árbitro Camorera.

En La Coruña y en el terreno de Riazor el Deportivo local en un encuentro que mereció ganar por mejor juego empató con el Sevilla a 3 goles. El primer tiempo de juego finalizado en el que el Sevilla marcó 3 tantos por medio de Teche, Bracero y Cortón en una melée y los gallegos dos, obra de Chacho y Lele. El dominio depeñista en el segundo tiempo fué abrumador pero únicamente le dieron traspasar la mitad de Elzaguirre una sola vez, por mediación de Cela. Sobresalido de los 22 Elzaguirre que estuvo admirable. De los gallegos Chacho. Arbitro Stalmberg.

En Victoria, y en el terreno de Mendizorzoa el Alavés fué derrotado por el Murcia por cuatro goles a tres.

Lo mejor del encuentro fué la primera parte en la que la delantera gallega jugó admirablemente.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

En la provincia existía tranquilidad y se han adoptado suficientes medidas para garantizar el orden y la paz pública.

MAESTROS INTERINOS

En la sesión celebrada el día 9 del actual cuyo detalle publicaremos en otro número fueron designadas las siguientes maestras interinas:

Dña Manuela García García; para Nueva Cartaya; doña Concepción Guzmán Roigón, para Valsequillo párvalos; doña Salud González Prados, para Santa Eufemia párvalos; doña Rosario Dalgado Carpio, para El Hoyo, (Béjar); doña María de la Luz García Seco, para Cárdenas, párvalos; doña Dolores Valero Pérez, para Encinas Real n.º 2; doña Filomena Rodríguez Córdoba, para Fuente Carretero; (Fuente Palmera); doña Isabel Díez Hernández, para Cárdenches (Fuente Obejuna); doña Josefina Clavijo Cañopos, para Fuente Tójar; doña Isabel Cañete Lastres, para Fernán-Núñez n.º 5; doña Josefina Fernández Seco de Herrera, para Fernán-Núñez n.º 6; doña Rosaura Ruiz Ramírez, para Béjar párvalos n.º 6; dña Florida Represa Fontaner, para Béjar n.º 7; dña María Navarro Giménez, para Nueva Cartaya n.º 3; dña Carmen Gómez Palgarín, para Nueva Cartaya n.º 4; doña Antonia Madueña Sánchez, para Villaviciosa n.º 3 y dña Jacinta Alejo Riofrío, para Villaviciosa n.º 4.

Dos Tomás Beviá Aranda, cursillista del 31, para Dos Torres n.º 2; don Eduardo Sánchez Tirado Muñoz, para Cabra n.º 3; don Pedro Gilardo Rivero, para Béjar n.º 6; don Guillermo Caballero Rubio, para Béjar n.º 7; don José Hernández Gaíns, para Fernán-Núñez n.º 6; don Antonio Muñoz P. Z., para Fernán-Núñez n.º 7; don José García Casares, para Doña Mencía n.º 3; don Víctor L. Sanz Escrivano, para Dña Mencía n.º 4; don Rafael Ruiz Arellano para Nueva Cartaya n.º 3; don Antonio Ocaña Núñez de Arenas, para Nueva Cartaya n.º 4; don Rafael Sánchez Peñalosa, para Villaviciosa n.º 3; don Efraín M. Marchal para Villaviciosa n.º 4 y don Miguel Torres Castilla, para Algar (Carcabuey).

Todos los señores anteriormente mencionados deberán poseerse de sus cargos respectivos en el plazo de ocho días, recogiendo en las oficinas de este Consejo los Títulos correspondientes.

Tribunales

Juzgados para menores:

Sección primera.—Águilar; contra el culto, contra Domingo Cosano Prieto, Defensor, señor López de Rozas; procurador, señor Guerrero Lamas.

Bujalance; lesiones, contra Francisco Ríos Aguilar. D. Juan, S. Coll, procurador, Sr. García Vero.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR

Hoy regresó de Madrid el gobernador civil don Mariano Jiménez Díaz encargándose del mando de la provincia.

La hermana se presentó ayer en teléfonos hasta siete veces preguntando noticias en conferencia a distintos puntos sin lograr saber nada.

Algunos de esta redacción le sugirieron la idea de que visitara el gobernador, y el señor Troyano, amablemente se puso a su disposición y preguntó a su compatriota de Valencia, quien la contestó que entre los nombres de las víctimas no figuraba la persona aludida, pero que aun constituyan recibiendo nombres, por lo que volviera a informarle más tarde.

En la provincia existía tranquilidad y se han adoptado suficientes medidas para garantizar el orden y la paz pública.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

En la provincia existía tranquilidad y se han adoptado suficientes medidas para garantizar el orden y la paz pública.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

En la provincia existía tranquilidad y se han adoptado suficientes medidas para garantizar el orden y la paz pública.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

En la provincia existía tranquilidad y se han adoptado suficientes medidas para garantizar el orden y la paz pública.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

Al recibir a los periodistas el gobernador les recomendó hacerlos público en sus periódicos que toda persona de orden procure recogerse a las diez de la noche, es invitación de que pudieran ocurrir incidentes desagradables.

NOTAS DE LA PROVINCIA

AHOGADO

En un prado de la finca «Patuddas bajas», en Valsequillo, apareció ahogado el guarda Cimaco González Juncado.

EN EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN EXTRAORDINARIA

Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para el estudio y aprobación del presupuesto para 1934.

Asistieron la mayoría de las concejales de las distintas fracciones y solo uno de la minoría radical.

La sesión duró poco más de dos horas aprobándose el presupuesto con escasa discusión.

Se rebajaron a 1000 pesetas las 5:00 consignadas para la escuela obrera.

En la Cruz Roja

IMPOSICIÓN DE BRAZALES

Ayer se verificó en el Hospital de la Cruz Roja la imposición de brazaletes a varias señoritas y damas enfermeras.

Al acto concursaron gran número de señoritas, todos los médicos de la casa y las hermanas de la Caridad que están al frente de esta institución.

Presidieron el Presidente delegado señor Barroso, don Tomás García en representación del gobernador civil, el comandante militar señor Rodríguez Cerezo, por la Diputación señor Siles, por el Ayuntamiento Sr. León Prilego, por el Patronato don Juan Palomino y el médico director doctor Ruiz Martínez.

El director delegado Barroso pronunció breves palabras de salutación, y procedió a imponer los brazaletes a las señoritas Concepción Barreiro, Berta Izquierdo Llosas, Carmen Navarro Blas, María del Rosario Sánchez Espinosa, Soledad Baena González, Mercedes Ruiz Mateos, Pilar Torres Vero, Blanca Losada Cabrera, doña María del Carmen Costillo de Castro, señoritas Eva María Fernández Calderón, Margarita María Alceres y S. María, Carmen Pasqual Ager.

El director Barroso pronunció breves palabras de salutación, y procedió a imponer los brazaletes a las señoritas Concepción Barreiro, Berta Izquierdo Llosas, Carmen Navarro Blas, María del Rosario Sánchez Espinosa, Soledad Baena González, Mercedes Ruiz Mateos, Pilar Torres Vero, Blanca Losada Cabrera, doña María del Carmen Costillo de Castro, señoritas Eva María Fernández Calderón, Margarita María Alceres y S. María, Carmen Pasqual Ager.

Ergo la labor de las Hermanas de la Caridad y del personal médico.

Estimó a la institución, esperando que el pueblo de Córdoba preste la ayuda que necesita para su desarrollo y terminó leyendo el movimiento habido desde primero de Febrero al 15 de Julio de 1933.

Enfermos visitados consultas 6 991; curas diarias 2.682; inyecciones administradas 3 290; piquetes operaciones 254, operaciones gratuitas en quirófano 120; servicios de gabinete estricto radiológico, 2.404.

Te misado el acto, los concurrentes fueron obsequiados especialmente con pastas, vinos y licores.

LIGERAS REFLEXIONES

No es el día de hoy el más apropiado para escribir largo y tendido de una materia porque ésta sea tan sencilla como la de la Institución de la Cruz Roja.

Pero si queremos resaltar dos cosas:

Es la primera el desacercamiento que se tiene en Córdoba de aquel centro que ayer visitamos cumplidamente; desde la Ilustre capilla que preside una imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa hasta los cimientos, salas, galerías, cocinas etcéteras.

Fué nuestra impresión magnífica y de esa impresión seguimos la otra cosa que hay que resaltar.

Tanto el Dr. Barroso como el señor Ruiz Martínez, se quejaron de la falta de apoyo por parte de las corporaciones y de los particulares.

Son cerca de los cincuenta partidos. Las corporaciones están en una minoría tan exigua que solo el Ayuntamiento de Córdoba coopera.

Es posible que en adelante contribuya más personas y otras cooperaciones porque la obra bien lo merece.

RETRASO

Los trenes han circulado hoy con algún retraso debido a las naturales precauciones en la marcha.

EN CORDOBA

Así lo reprodujo el bando del Gobernador y dijo que las noticias de la provincia eran tranquilas en todo el país.

EN CORDOBA

Así lo reprodujo el bando del Gobernador y dijo que las noticias de la provincia eran tranquilas en todo el país.

EN CORDOBA

Magisterio

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Aprender a fumar de don Manuel Ruiz Rivas.

De Sociedad

—De Madrid llegó ayer de mañana el estudiante jovén don Francisco Luis Rodríguez.

—En el senador del doctor Ansotra ha sufrido hoy una delicada operación quirúrgica en los pies el joven estudiante don Pedro de Luque Pablos.

Realizaron la operación su hijo don Pedro Pablos y el doctor Ansotra.

Deseamos al citado joven completo restablecimiento.

—Llegó de Luque el párroco don Agustín Porras Martín.

—Ayer ha entregado su alma a Dios, a la avanzada edad de 82 años y después de recibir los Santos S. sacramento, don Agustín Martín Castillo de Aburto, persona que dif. vivía en Córdoba de generales simpatías.

Ha muerto el vicario general de Méjico, cuando desempeñaba el cargo de Vicario general de Méjico.

Al fallecimiento de este querido amigo, ocupó el consulado que desempeñó hasta que se encargaron del Gobierno de aquel país los elementos anticatólicos. Entonces respondiendo a sus ascendidos sentimientos religiosos, dimitió.

Ha desempeñado largos años el cargo de H. Mayor de la de Ntra. Sra. de los Dolores de esta capital, hasta que tuvo que cesar por sus achaques.

Desearse en paz su alma y recibir a sus desconsolados hijos y nietos nuestros más sentido pésame.

Los fúnebres por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta tarde y mañana (D. m.) daremos de ellos noticia.

—Confortada con los Santos S. sacramentos y la Bendición de Su Santidad entregó a Dios su alma doña Natividad Anchelerga Morales, viuda de don Enrique Salinas Diéguez.

A sus hijos, estimados amigos nuestros, a don Dolores y don Enrique, hijos políticos doña Juana García Sánchez y don Rafael Erazo Betelú, nietos y demás familia distante, enviamos el pésame más sentido por tan irreparable pérdida y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la virtuosa viuda.

—Para los relieves de la Vela, que se hermanan media en media hora, deben esperar todos a que el reloj de la Catedral y si quedaran reclinatorios libres, en uno o en otro lado, podrán ser ocupados por los fieles que lo deseen aunque no pertenezcan a la Asociación que cubre la Vela.

Caballeros Católicos, por Dios, póngan la Inmaculada jacquid a esta vela.

Los días que velan los hermanos, cada una de ellas ocupará la mitad de los reclinatorios y así están representadas en todas las horas.

Para los relieves de la Vela, que se hermanan media en media hora, deben esperar todos a que el reloj de la Catedral y si quedaran reclinatorios libres, en uno o en otro lado, podrán ser ocupados por los fieles que lo deseen aunque no pertenezcan a la Asociación que cubre la Vela.

Las personas que deseen algún turno o día

